

## 中国评剧院跨年展演贺“评剧百年”

<http://www.cflac.org.cn>

2009-12-03

作者：宗珊

来源：北京青年报

从2007年起，戏剧界相继度过了“话剧百年”、“越剧百年”等一系列重要的时间节点，今年，在京津冀有着广泛群众基础的评剧也将迎来自己的百岁华诞。从12月19日起至明年1月2日，中国评剧院将在评剧大剧院陆续推出15天17场纪念演出，届时，三代艺术家将粉墨登台，联袂奉献《杨三姐告状》、《花为媒》、《刘巧儿》、《夺印》等多部名震全国的评剧经典之作。而最低30元一张的票价也将从另一侧面体现评剧平民艺术的本色。

评剧来源于民间，兴旺于民间，以反映现实生活见长，堪称名副其实的大众艺术。半个多世纪以来，曾创作过300多部作品的中国评剧院拥有一大批流传大江南北的经典唱段和享誉海内外的艺术家。时值“评剧百年”，剧院选择了不搞庆典，以演出来纪念这一特殊的日子，方式如同评剧一样单纯质朴，但却更亲近普通观众。

据悉，本次跨年度展演，中国评剧院将以当下最强阵容亮出剧院多年来积淀的经典剧目。其中《杨三姐告状》和《秦香莲》更是排出了平日里难得一见的师徒组合，分别由谷文月、张秀云、王丽京以及刘萍、王冠丽领衔。而《花为媒》、《秦香莲》、《赔情》等则由王丽京、孙璐阳、高闯等担纲。此外，一批新编戏和恢复改编保留剧目如《向阳商店》、《夺印》、《闹严府》等也将与观众见面，“梅花奖”得主韩剑光则将在新创剧《马本仓当官记》中展现评剧的喜剧魅力。值得一提的是，《钟馗》、《白毛女》、《白蛇传》等剧将由青春面孔挑大梁。纪念活动的压轴大戏将是明年元月2日下午和晚上举行的两场演唱会，届时，中国评剧院将与沈阳评剧院、天津评剧院等院团联手，刘萍、谷文月、戴月琴、李惟全、冯玉萍、曾昭娟、崔连润、宋丽、张俊玲等10个流派的名家将汇聚一堂，奉献两场名家名段演唱会。

（编辑：晓婧）